

# 老旧小区焕新颜 加装电梯暖民心

本报讯(记者 刘小艳 通讯员 思林伟 李昊天 蔡嘉玲)“安了电梯以后方便了我们的出行,特别是对老年人来讲,过去买点什么东西,住在五六楼上非常困难。现在有了电梯,尤其是对于腿脚不方便的老年人来说,上下楼也很便利。”家住吴起县阳光嘉寓小区的高春晖老人,以前回家要爬好几层楼梯,走到一半就

要休息一会儿。现在加装上了电梯给他的生活带来很大便利,使老人和邻居们彻底告别了“上下两难”的烦恼。  
2024年吴起县将“改造城镇老旧小区加装电梯工程”纳入十大民生实事之一,积极推进老旧小区改造工作,不断完善各项基础设施,为居民们创造更加舒适、便捷的居住环境。

“安上电梯之后,家里面有老人上下也方便。买点油、肉等重物也好拿了,比以前方便多了。”居宁花园居民闫慧慧说。  
“老旧小区加装电梯,采取住户支出和政府补贴的方式进行,老旧小区业主积极性都非常高。”吴起县住房和城乡建设局副局长何锋说,今年吴起县计划投资2048万元,其中政府补贴960万

元。目前,吴起县已完成改造城镇老旧小区13个,加装电梯65部已全部完成并投入使用,近800户居民直接受益。  
为了确保电梯的安全运行,吴起县市场监管局还加强了对电梯安装和维护的监管,并建立了长效维护机制,定期对电梯进行检查和维护,保障居民的使用安全,让老百姓对加装有信心,装梯更放心,乘梯更舒心。



## 多彩画笔 描绘生活

11月18日至24日,市文旅系统数十位中青年画家走出画室,来到铜川市和我市黄陵、洛川、宜川、安塞、志丹、吴起等县区,体验风土人情,用多彩画笔、深远画意,描绘美好生活,见证时代进步,全方位展现新时代延安的变化和百姓的幸福生活。  
记者 杜音樵 摄

### (上接第一版)

特色产业多点开花,这段时间文安驿镇的大闸蟹也迎来收获季。在晨光的映照下,养殖户强龙的大闸蟹养殖基地波光粼粼。强龙穿上防水裤,拿起捕蟹笼开始捕捞。随着蟹笼翻出水面,一簇簇挥舞着双钳的大闸蟹就出了水。  
强龙说,他在文安驿镇老庄河村养殖大闸蟹已经3年,去年放的80万尾蟹苗到如今正长得个大黄肥,目前已经全部可以上市。  
近年来,文安驿镇按照延川县“山地苹果、川道大棚、沟道养殖”的产业发展思路,积极引导和鼓励农民因地制宜发展农业特色产业,经过多年精心打造,如今已经形成了“一核一带一路两翼”的发展格局,为全镇产业升级和农民增收提供了有力支撑。  
“今年,全镇还新建鱼塘养鱼6万尾,新增养蜂300箱,牛存栏

### 3300头、猪存栏1.1万头、鸡存栏2万余只。全年全镇畜牧产业产值约6000余万元。”

文安驿镇副镇长高侯磊说,下一步,文安驿镇还将积极引进黑牛养殖,多渠道促进百姓增收致富。  
富县同样利用当地资源禀赋,积极发展多元特色优质养殖产业,让鸵鸟、肉牛等养殖产业成为广大农民增收致富的硬支撑之一。  
富县羊泉镇八合村村民樊向阳今年7月在村里建起了福顺源鸵鸟养殖基地,现存栏鸵鸟68只,每只鸵鸟一年可收入7000元左右。  
“收益挺好的,我计划再扩大养殖规模,进一步开发‘农家乐+骑鸵鸟、喂鸵鸟’农旅休闲观光项目,把鸵鸟养殖产业一步步做得更活更好,带动提升周边鸵鸟养殖户的积极性,动员更多村民通过‘农户代养’模式加入到鸵鸟养殖产业中来,大家一起养鸵鸟,一起增加收入,过更好的日子。”樊

### 向阳说。

而在富县牛武镇,特色肉牛养殖产业已经成为农民增收致富、农村集体增加收入的农业主导产业之一。2023年,牛武镇引进陕西福裕科技农业农机专业合作社肉牛养殖项目,依托“企业+村集体+农户”模式,发展肉牛养殖、饲草加工及农机社会化服务等产业,全面促进农民增收、村集体壮大。  
牛武镇草畜一体化养殖基地负责人杨文义告诉记者,他家先购买了93头牛,因为效益好,又购进100头牛,都是从云南统一购入。如今全镇大力发展肉牛养殖产业,饲草来源和肉牛销路都不用愁,他对产业前景信心满满。  
富县肉牛养殖产业不仅让养殖户增加了收入,还给不少村集体也带来了可观收入。牛武镇张家源村、王家沟村、申家沟村等村组,通过撂荒地承包和土地出资方式,将450亩土地集中流转,进行饲草

### 种植和牛舍建设,积极探索规模化集中养殖与农户散养相结合的模式,全力打造肉牛养殖产业集群,预计每年可为相关村集体带来29万元的收入。与此同时,还为部分村民提供了稳定的就业岗位。

申家沟村村民郭玉乐就是其中的一位受益者。“我在这里的主要职责是管护照顾这些肉牛,每个月都有固定收入,等于在家门口上班了。”郭玉乐说,这也是村上发展肉牛产业给村民带来的福利之一。  
富县牛武镇农业农村服务站站长魏强说,牛武镇大力发展肉牛养殖产业,不仅每头牛每年能为群众保底盈利2000元,还能每年收储全镇秸秆5000余亩,为养殖户提供低价饲草。与此同时,所有的牛粪又全部低价进入了辖区果园,助力富县苹果产业提质增效,可以说实现了土地效益、经济效益和社会效益的最大化,为全镇持续推进乡村振兴注入了强劲动能。

# 全市新能源产业链推进会召开

本报讯(记者 方大燕 王冬)11月26日,全市新能源产业链推进会召开。市委常委、常务副市长高建华出席会议并讲话,市政协副主席、新能源产业链链长赵殿军主持会议。  
高建华指出,新能源是延安战略性新兴产业的重要支撑,是全市稳增长、促投资的重要抓手,各级各部门要切实履行好主体责任,对标中省关于

大基地项目年底建成并网的要求,统筹各方力量,全力加快项目建设进度,做好要素保障,项目建设环境保障,加强项目统筹协调和督导检查,确保2024年底建成并网。要按照产业链整体布局,立足我市资源禀赋,加快推进储能电站建设、氢能产业发展,加大金融支持新能源产业发展和招商引资力度,推动我市新能源产业高质量发展。

# 金色盾牌守护群众安宁

(上接第一版)在枣园派出所的综合指挥室,电子大屏上辖区的治安情况一目了然。视频监控不仅覆盖了城市街区,还延伸到了农村巷道。

同时,枣园派出所深入开展新时代“十个没有”平安创建,新建改造具有人员车辆自动识别、视频监控全覆盖等功能的19个智慧安防小区,推广电动自行车进楼预警、消防通道占用预警、边界入侵预警等安防设施。辖区警情、发案年均下降15%,连续5年无极端案事件发生。

## 打好反诈“组合拳” 守护群众“钱袋子”

近年来,随着互联网的飞速发展,各类网络诈骗层出不穷。为提高辖区居民的反诈意识,保护居民的财产安全,枣园派出所坚持“预防为主、宣传先行”的原则,不断创新工作举措,扎实开展内容丰富、形式多样的防范电信网络诈骗宣传活动,积极营造全民反诈的浓厚氛围,打好反诈“组合拳”,筑牢反诈“篱笆墙”,牢牢守住住群众的“钱袋子”。

近期,电信网络诈骗团伙又出新作案手法,以刷单解冻、投资理财等各种理由蒙骗受害人,并借助货拉拉、网约车、跑腿等方式,以不见面、不现身的方式将被骗财物取走。11月16日,延安市公安局宝塔分局反诈中心与枣园派出所双警联动,快速预警,及时劝阻,成功赶在网约车“取货”时拦下了被诈骗居民齐某的2.5万元。

“当时我们接到反诈中心的预警指令,贺小龙副所长立马组织我们10余名警力前往该地点逐楼开展排查,最终成功保住了群众被骗财物。”枣园派出所辅警霍伟说。

劝阻期间,民警详细地向被诈骗群众进行了反诈宣传,特别是近期出现的新型诈骗手段,民警还为齐某的手机安装了国家反诈中心App和“火眼云警”小程序。齐某拿着失而复得的现金,心有余悸地说:“多亏你们赶来得及时,要不然这钱就没了!”

魔高一尺,道高一丈。在这场电信诈骗“猫抓老鼠”的追逐中,枣园派出所

不断创新解法应对骗子的新骗术,用“速度与激情”同时间赛跑,有效制止一场场骗局,拦住一笔笔即将外流的资金,全力保障了辖区居民“钱袋子”的安全。

## 法治宣传进校园 平安守护“警”相伴

枣园派出所辖区内共有18所学校,进校园给学生上法治教育课,将安全知识送到学生身边,是枣园派出所多年来一直坚持在上的“一堂课”。

11月22日晚,枣园派出所辅警白亮走进延安职业技术学院,为学生们带来了一堂生动且深刻的法治大课堂。

课堂上,白亮结合学生的年龄及心理特点,采用轻松有趣的讲解方式,重点对防范校园欺凌、防范电信网络诈骗等方面进行详细阐述,提醒同学们要树立正确的法治观念,提高明辨是非的能力。同时,白亮还通过列举身边的典型案例,以“身边事”警醒学生,引导学生们认识到法律的严肃性和权威性,让学生们把“尊法、学法、守法、用法”真正落实到实际行动中。最后,白亮与学生进行互动问答加强记忆,同学们参与热情高涨,在轻松愉快的氛围中掌握了法治知识。

“法治教育课堂是培养学生法治意识、法治观念的重要途径。民警现身说法给同学们上法治课,不仅让学生更好地了解与掌握法律知识,更对学生未来人生起到积极导向作用,培养学生的法治思维,教会他们如何用法律武器维护自身权益,做一个知法、懂法、守法的公民。”延安职业技术学院机电工程系辅导员刘艳萍说。

用实际行动争当为民服务典范,用忠诚担当守护枣园万家灯火。

“今后,枣园派出所将进一步落实主防职责,不断深化警务机制改革,以‘张思德四队’为抓手,用科技赋能,做实预防警务,做精主动警务,形成共管、共治的社会综合治理格局,扎实推进派出所主防工作高质量发展。”枣园派出所副所长贺小龙表示,枣园派出所全体民警将继续以实际行动传承和践行张思德精神,打造新时代“为人民服务”金字招牌,让金色盾牌永远闪耀温暖光芒。

# 延安市人大常委会关于“五上”企业培育情况专题询问满意度测评结果的公告

“五上”企业是引领地方经济发展的主力军和排头兵,是衡量一个地区经济发展水平的重要标志,也是解决就业、增加居民收入的主要载体。市委高度重视“五上”企业培育工作,将“五上”企业培育工程作为2024年十大重点工程之一。为贯彻落实市委部署,加强对全市“五上”企业的服务和扶持,推动“五上”企业培育工程深入实施,为延安经济高质量发展提供有力支撑,11月21日市六届人大常委会第二十一次会议召开联席会议就我市“五上”企业培育情况开展专题询问,组织市人大常委会组成人员、市、县、乡三级人大代表、市场主体负责人共56人,对全市“五上”企业培育整体情况和市发改委、科技局、工信局、住建局、农业局、商务局、文旅局等7个应询单位履行“五上”企业培育职责和询问回答情况进行了满意度测评。现将满意度测评结果予以公布,欢迎社会各界继续关心关注、监督支持我市“五上”企业培育工作,助力延安经济高质量发展。特此公告

延安市人大常委会  
2024年11月22日

项目名称	“五上”企业培育整体情况		
	满意	基本满意	不满意
加大企业培育和招引力度方面	41	13	2
做好注册登记和入退库方面	47	9	0
强化金融支持方面	38	17	1
奖励补助和税收优惠方面	42	12	2
企业人才招引服务方面	32	22	2

备注:市人大常委会组成人员31名、市、县、乡三级人大代表10名、市场主体负责人15名。

项目名称	“五上”企业培育整体情况		
	满意	基本满意	不满意
加大企业培育和招引力度方面	25	5	1
做好注册登记和入退库方面	28	3	0
强化金融支持方面	22	9	0
奖励补助和税收优惠方面	25	5	1
企业人才招引服务方面	20	10	1

备注:市人大常委会组成人员31名。

项目名称	“五上”企业培育整体情况		
	满意	基本满意	不满意
加大企业培育和招引力度方面	8	2	0
做好注册登记和入退库方面	9	1	0
强化金融支持方面	8	2	0
奖励补助和税收优惠方面	9	1	0
企业人才招引服务方面	6	4	0

备注:市、县、乡三级人大代表10名。

项目名称	“五上”企业培育整体情况		
	满意	基本满意	不满意
加大企业培育和招引力度方面	8	6	1
做好注册登记和入退库方面	10	5	0
强化金融支持方面	8	6	1
奖励补助和税收优惠方面	8	6	1
企业人才招引服务方面	6	8	1

备注:市场主体负责人15名。

单位名称	履行“五上”企业培育职责及询问回答情况		
	满意	基本满意	不满意
市发展和改革委员会	52	4	0
市文化和旅游局	48	6	2
市工业和信息化局	47	9	0
市科技局	47	8	1
市商务局	47	7	2
市农业农村局	47	6	3
市住房和城乡建设局	45	11	0

备注:市人大常委会组成人员31名、市、县、乡三级人大代表10名、市场主体负责人15名。

单位名称	履行“五上”企业培育职责及询问回答情况		
	满意	基本满意	不满意
市发展和改革委员会	28	3	0
市商务局	28	2	1
市农业农村局	27	2	2
市文化和旅游局	27	2	2
市科技局	26	4	1
市工业和信息化局	25	6	0
市住房和城乡建设局	24	7	0

备注:市人大常委会组成人员31名。

单位名称	履行“五上”企业培育职责及询问回答情况		
	满意	基本满意	不满意
市发展和改革委员会	10	0	0
市工业和信息化局	9	1	0
市文化和旅游局	9	1	0
市农业农村局	9	0	1
市科技局	8	2	0
市住房和城乡建设局	8	2	0
市商务局	8	1	1

备注:市、县、乡三级人大代表10名。

单位名称	履行“五上”企业培育职责及询问回答情况		
	满意	基本满意	不满意
市发展和改革委员会	14	1	0
市科技局	13	2	0
市工业和信息化局	13	2	0
市住房和城乡建设局	13	2	0
市文化和旅游局	12	3	0
市农业农村局	11	4	0
市商务局	11	4	0

备注:市场主体负责人15名。

传承红色文化 展现黄土风情



延安融媒印务有限公司  
您身边的视觉设计与印务专家  
致力做好城市综合服务商  
商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传播有限公司  
依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。  
融媒传播·您身边的媒体宣传专家  
咨询电话: 0911-2820066 8226222

遗失声明  
吕园园不慎将位于延安市宝塔区铭馨苑小区43号楼1单元201室购房合同丢失,合同编号:202300024,声明作废。  
延安赛硕工贸有限公司不慎将公章丢失,公章防伪码:6106020178621,声明作废。

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所 主任 律师 崔树森